
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 16 DE 
AGOSTO DE 2005. 
ATA N° 25/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos dezesseis dias do mês de agosto de dois mil e cinco, com 
início às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou 
a leitura dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença 
dos seguintes Vereadores: Darci Renato Ladwig. Irio Miguel 
Stein, Sérgio Teifke, Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, 
Delmar Guscke, Adair Antonio Bujes, Maria K. de Medeiros, 
Roberson Jean Cardoso e Ari Budelon Barbosa. Em seguida o 
Senhor Presidente, em nome de Deus declarou aberta a 
presente Sessão e solicitou ao Vereador Adair Antonio Bujes que 
realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os 
trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência do Ministério da Saúde. Ofício n° 212/2005 do 
Gabinete do Prefeito Municipal. Correspondência da Câmara de 
Sentinela do Sul. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 24/2005, do Projeto de 
Lei n° 862/05 e da Emenda n° 01 ao Projeto de Lei n° 862/05.  
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein informou que por 
problemas de saúde, a Secretária Lélia Elivone Papke de 
Oliveira Sander será substituída pelo segundo Secretário, 
Roberson Jean Cardoso, convidando-o a fazer parte da Mesa 
Diretora dos Trabalhos. Logo solicitou a este que realizasse a 
leitura da Ata nº 24/2005, de oito de agosto corrente. Em 
seguida colocou a Ata em discussão. O Vereador Darci Renato 
Ladwig questionou o Presidente de como ficará o seu pedido 
para votação a projetos de lei, questionando se deverá fazer 
emenda modificativa se todos forem de acordo, não sendo 
intenção a discussão, e, quanto ao calcário não disse que tem 
coisinha, mas que talvez seja formado um cartel. O Presidente 
respondeu quanto à votação de projeto de lei, que, cada 
vereador tem direito a cinco minutos na tribuna, e se um usar 
os demais também terão o direito, levando quarenta e cinco 
minutos para cada projeto, sendo o tempo máximo para cada 
sessão de quatro horas. O Vereador Darci Renato somou que 
em Canoas é assim e funciona, salientando que em Canoas os 
vereadores trabalham todos os dias na Câmara, considerando 



interessante. Em votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. 
Em seqüência o Senhor Presidente solicitou a leitura do projeto 
de Lei nº 862/05, que autoriza a abertura de crédito especial, 
na Câmara Municipal, no valor de R$ 105,00 (cento e cinco 
reais). Logo o Senhor Presidente solicitou a leitura da Emenda 
nº 01 ao projeto de Lei nº 862/05, que modifica a redação do 
caput do Art. 1º. Após a leitura o Senhor Presidente baixou  o 
projeto de Lei nº 862/05 e a Emenda nº 01 às Comissões e 
suspendeu a Sessão para emissão dos pareceres. Reaberta a 
Sessão. Leitura dos pareceres. Os pareceres das Comissões de 
Justiça e Redação e Finanças e Orçamento são favoráveis à 
aprovação da Emenda nº 01 ao projeto de Lei nº 862/05 e ao 
projeto de Lei nº 862/05, pelo Plenário desta Casa. 
Continuando o Senhor Presidente colocou em discussão a 
emenda nº 01 ao projeto de Lei nº 862/05. O Vereador Delmar 
Guscke questionou por que foi feita tal emenda. O Presidente 
respondeu que devido a ter sido projeto para abertura de crédito 
no valor de R$ 105,00 (cento e cinco reais) e na redação do 
artigo 1º consta R$ 500,00 (quinhentos reais), sendo apenas 
para correção do artigo que está errado. Em votação, foi 
aprovada por unanimidade. Logo o Senhor Presidente colocou 
em discussão o Projeto de Lei nº 862/05. Não houve. Em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Em seqüência o Senhor 
Presidente frisou que está tramitando na Casa o Projeto de Lei 
nº 849/05, questionando se os vereadores concordam em 
submetê-lo a emendas, para não deixar dúvidas à comunidade. 
O Vereador Sérgio Teifke reiterou que deveria ser reunido os 
jurídicos da Câmara e da Prefeitura, estando também a Brigada 
à disposição para esclarecimentos, para ver bem. O Vereador 
Darci Renato salientou que pelo projeto estar tão polêmico a 
Câmara deveria publicá-lo no jornal, não sendo plebiscito, mas 
para bem esclarecer, e se for votado que se faça emenda em 
próxima Sessão. O Presidente concluiu que dependerá da 
assessoria jurídica. Logo o Presidente frisou que teve audiência 
nesta data do PPA, também tramitando na Casa.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Darci Renato Ladwig fez uso da palavra para 
informar que estava em férias por quinze dias, já estando de 
volta, frisando que pode ser notado nas atas que sempre debate 
os assuntos, dizendo que é parceiro de todos, está sem partido, 
mas tem sua convicção e sempre debaterá, podendo ser contra 
o Prefeito ou a partido, mas será sempre a favor do povo. Logo o 
Vereador Ari Budelon Barbosa fez uso da palavra falando do 
Projeto da Jarí que ficou para ver formas de emendas, ficando 



bom para o público; em seguida o Vereador fez proposição, 
dizendo que a partir do senhor Antonio Ruskoski a rede de luz é 
monofásica, já tendo sido perdida a instalação de serraria, 
engenho e oficina devido à luz não ter força, pedindo ao Prefeito 
colocação de rede de luz trifásica a partir deste local, uma vez 
que já aprovaram verba para rede de luz, pedindo apoio dos 
colegas, trazendo rendimentos para Sertão Santana se melhorar 
a rede. Em seguida o Presidente Irio Stein agradeceu a presença 
da comunidade, do Prefeito Municipal e do Sargento Enio 
Mücke, frisando ser muito bom o debate com a comunidade, já 
tendo sido cobrado pela comunidade por projetos passados, 
citando a intenção do vereador no posicionamento em votação a 
projetos, se desculpando se em alguma vez foi mal entendido. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 
 
 


